

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.  
№ 28 (7291)

Вторник, 6 марта 1973 года

Цена 2 коп.

## ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

### ● К ИТОГАМ ТРЕХМЕСЯЧНИКА НА ПОЛЯХ МАЛО УДОБРЕНИЙ

Закончился трехмесячник по вывозке органических удобрений. Итоги его говорят о том, что многие хозяйства умело борются за высокий урожай третьего, решающего года пятилетия.

Возьмем, к примеру, колхоз имени Жданова. Здесь с осени был включен в работу механизированный отряд плодородия, хорошо вооруженный техникой. Организовано соревнование людей за богатый гектар, правильно использовались моральные и материальные стимулы поощрения передовиков. Все это обеспечило успех. В расчете на гектар пашни за период трехмесячника в хозяйстве сво-

ими силами вывезено по 5,4 тонны органических удобрений. Выполнили задание трехмесячника колхозы имени Мичурина, «Урожай», совхоз «Красный фронтовик».

Но, к сожалению, так хорошо работали не все хозяйства. В глубоком прорыве, например, оказались колхозы «Красное Заречье», «Родина», «Авангард», «Большевик», совхоз «Духновский». В каждом из этих хозяйств за период трехмесячника на гектар пашни вывезено менее двух тонн органики.

Первый весенний месяц, вступивший в свои права, напоминает о том, что скоро наступит горячая пора сева. Подготовиться к посевной надо всесторонне. И прежде всего — запастись достаточным количеством удобрений. Значит, оставшееся до весенней посевной кам-

пания время, следует использовать для пополнения запасов удобрений на полях. На эту работу надо поставить не только тракторы и автомашины, но и конный транспорт.

Если не будет сделано этого в ближайшие дни, то весна может застать врасплох. Каждый земледелец должен помнить, что в нашей зоне с ее бедными по естественному плодородию почвами без хорошей заправки пашни органикой на высокий урожай рассчитывать нельзя. Поэтому долг руководителей хозяйств и специалистов, механизаторов и полеводов — сделать все, чтобы каждый гектар пашни получил достаточно удобрений.

**А. Гринчук,**  
главный агроном  
районного управления  
сельского хозяйства.

### Будет ранний

Не первый год труженики нашего хозяйства выращивают ранний картофель. Накоплен богатый опыт. Выбираем для посадки участки, которые дают высокий урожай.

В прошлом году наша бригада сдала государству 200 тонн раннего картофеля при плане 70 тонн.

Вот и нынче уже заключен договор на поставку скороспелых клубней государству. В самые ранние сроки обязались продать 200 тонн «второго хлеба».

Семена припасены. На каж-

дый гектар уже вывезено по 40 тонн органики.

**П. Комлев,**  
бригадир совхоза  
«Красный фронтовик».



Алексей Павлович Васильев — рабочий совхоза «Духновский». За хорошее трудолюбие он пользуется большим уважением у своих односельчан.

Алексей Павлович всегда занят той работой, которая больше всего необходима совхозу. Работая на льнокомбайне, в прошлом году он убрал 115 гектаров льна, заняв первое место среди льнокомбайнеров района.

### К ПОСЕВНОЙ

Ведется вывозка горячего для весеннего сева в совхозе «Глубоковский». На базах в Мяжишеве и Глубоком запасено 50 тонн дизельного топлива, 55 тонн бензина, три тонны дизельного масла, две тонны автотоплива.

Занимается вывозкой шофер Александр Иванович Осипов. Сейчас он стремится как можно быстрее выполнить квартальный план и вывезти все горячее до 1 апреля.

**И. Прокофьев,**  
главный бухгалтер  
совхоза «Глубоковский».

## Последний месяц квартала

ОПУБЛИКОВАННЫЕ недавно социалистические обязательства трудящихся района на текущий год знаменуют новый этап соревнования. Определены высокие рубежи, которые предстоит достичь в 1973 году.

1973-й — год особый. Это решающий год девятой пятилетки. Поэтому в каждом трудовом коллективе идет большая творческая работа, борьба за безусловное выполнение принятых обязательств.

Коллективам промышленных предприятий, строительных и других организаций района предстоит увеличить объем производства. Выполнение обязательств должно стать в центре организаторской и партийно-политической работы. Важно помочь каждому соревнующемуся определить свое место, свою конкретную задачу, создать все условия для высокопроизводительного труда. И особенно важно развить у каждого работника такое чувство ответственности за свое дело, которое заставляло бы его в конце рабочего дня спрашивать себя: «А хорошо ли я сегодня поработал? Все ли я сделал, чтобы не подвести коллектив, товарищей? Могу ли я завтра сделать больше и лучше?»

Организованность и ответственность коллектива и каждого труженика — вот требование времени.

Итоги работы в январе и феврале текущего года показывают, что у отдельных руководителей снизилось чувство ответственности за выполнение государственного плана.

Вызывает озабоченность за судьбу производственной программы работа таких предприятий, как льнозавод и ремонтный завод. Как в январе, так и в феврале они не справились с планом. Коллектив объединения «Сельхозтехника» в феврале выполнил производственную программу, но план двух месяцев так и остался

несколько невыполненным.

Боевая задача этих производственных коллективов, их руководителей — преодолеть отставание, найти силы и способности, чтобы быстро исправить положение и выполнить задание первого квартала.

Задачи огромной государственной важности решают и труженики села. От выполнения ими народнохозяйственных планов в немалой мере зависит рост благосостояния советских людей.

Полеводы и механизаторы ведут деятельную подготовку к весне. И хотя кончился трехмесячник по вывозке удобрений, эту работу не следует прекращать. Надо усилить темпы ремонта техники, продолжать доводить посевной материал до первого и второго класса.

Дальнейшее повышение темпов роста производства и заготовок продукции животноводства остается задачей номер один для всех работников ферм. Обязательства по продаже молока и мяса за первый квартал соответственно выполнены всего лишь на 54 и 49 процентов.

Чтобы выполнить квартальное задание по молоку, необходимо продать его государству в марте 1273 тонны, или по 41 тонне в день.

Уверенно наращивают производство и заготовки молока лишь немногие хозяйства. К ним относятся колхозы имени Жданова, «Большевик», «XXI партсъезд», имени Любимова и некоторые другие.

По примеру передовиков необходимо в каждом колхозе и совхозе, на каждой ферме сделать март месяцем ударной работы, добиться такого повышения надоев, чтобы оно обеспечило выполнение и перевыполнение квартального задания по продаже молока государству. В текущем месяце должны быть приняты дополнительные меры для повышения привесов скота на откорме.

Дело чести тружеников района — по-ударному трудиться в марте.

### ПРОМЫШЛЕННОСТЬ — СЕЛУ

#### «СТОЛОВАЯ» НА 500 КОРОВ

В два раза увеличивает питательность соломы запарник термомеханической обработки грубых кормов, созданный конструкторами Куйбышевского авиационного завода. Один оператор может приготовить корм для 500 коров.

Агрегат представляет собой вращающийся цилиндр объемом 25 кубометров. В движение он приводится электродвигателем. В барабан закладывается предварительно солома, смоченная раствором извести, мочевины и поваренной соли. Затем вся масса обрабатывается паром в течение трех-четырех часов. И все! Больше никаких операций. Корм готов к употреблению.

Новый кормозапарник производителее существующих. Все процессы загрузки и выгрузки — механизированы. Обслуживает агрегат один человек.

Местные предприятия в порядке шефства уже изготовили 400 кормозапарников новой конструкции. Из них 336 — уже действуют в колхозах и совхозах Куйбышевской области.

Корр. ТАСС,  
г. Куйбышев.

### ПОКАЗАТЕЛИ

ХОДА ВЫВОЗКИ ОРГАНИЧЕСКИХ УДОБРЕНИЙ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА В РАСЧЕТЕ НА ОДИН ГЕКТАР ПАШНИ НА 1 МАРТА 1973 ГОДА (в тоннах)

Победа Ильича»	21,2
«Организатор»	19,1
имени Жданова	5,2
«Красный фронтовик»	5,1
«Вперед»	4,5
«Урожай»	4,4
«Путь к коммунизму»	3,8
«XXI партсъезд»	3,6
имени Мичурина	3,5
«Заветы Ленина»	3,4
«Варыгинский»	3,4
«Глубоковский»	2,8
«Салют»	2,7
«Красный Октябрь»	2,4
«Красное Заречье»	2,2
имени Любимова	2,2
«Большевик»	2,2
«Родина»	2,1
«Авангард»	2,1
«Духновский»	1,8
По району	4,00

### ПОКАЗАТЕЛИ

ХОДА ЗАСЫПКИ СЕМЯН В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА ПО СОСТОЯНИЮ НА 1 МАРТА 1973 ГОДА

В первой графе — имеется семян зерновых и зернобобовых, во второй — льносемян, в третьей — семян многолетних трав (в процентах к плану)			
«Организатор»	110	62	64
«Родина»	104	100	29
имени Жданова	103	112	103
имени Любимова	102	102	76
«Красное Заречье»	102	100	47
«Вперед»	101	100	66
«Авангард»	100	101	61
«XXI партсъезд»	100	100	75
«Красный Октябрь»	100	62	144
имени Мичурина	98	—	46
«Урожай»	89	100	96
«Красный фронтовик»	86	—	120
«Путь к коммунизму»	86	—	72
«Заветы Ленина»	86	—	55
«Победа Ильича»	84	100	38
«Большевик»	82	73	74
«Глубоковский»	73	—	55
«Варыгинский»	66	100	123
«Духновский»	63	93	76
«Салют»	56	94	53
По району	84	88	76

а 1973 года  
ИСТВЕ  
ОЛОМБ  
я соломы во  
расположен  
подачи пар  
производит  
оцессом запа  
вания суще  
низатор.  
республики  
тс химичес  
болки соло  
ванше, обра  
щелочами.  
лая химичес  
ше поедает  
но большую  
к, по данным  
охимлаборато  
после каль  
держится 0,32  
енна, т. е. в 3  
до обработки  
ессивных ме  
соломы позво  
дсе эффектив  
ее на корм

# ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

**В СЕНТЯБРЕ** прошлого года к нам в отдел был направлен по распределению молодой сотрудник Валерий Александрович Козлов.

Как и многие молодые парни, он пришел в коллектив после увольнения из рядов Советской Армии. Правда, этому предшествовала учеба в специальной школе милиции г. Таллина. Служба в армии приучила его к добросовестности, дисциплинированности. Вот почему, рассматривая учебу как свой первейший долг, Валерий с отличием окончил школу.

А там и пришла самостоятельная работа, требующая всего себя отдавать ей без остатка, постоянно быть на бое-

## МОЛОДОЙ СОТРУДНИК

вом посту, защищая интересы государства от расхитителей, взяточников, рвачей.

В декабре прошлого года труженики села объявили ударный трехмесячник по вывозке на поля органических удобрений. Благородную задачу поставили они перед собой — создать прочную основу урожая решающего года пятилетки. В этот трехмесячник включились и водители районного объединения «Сельхозтехника», доставлявшие удобрения из Пустошки в хозяйства нашего района. Только вот неувязка

вышла — не все оказались на руку чистыми.

До работников отдела дошли сведения, что водитель Пальчиков по пути следования сбрасывал несколько мешков с удобрением в кустах. Проверить факты поручили сотруднику отдела борьбы с хищениями социалистической собственности В. А. Козлову.

В ходе выяснения оказалось, что Пальчиков действительно продал в дер. Дерганово 15 мешков удобрений по 3 рубля за каждый.

За короткое время работы в отделе В. А. Козлов имеет на своем счету

несколько раскрытых дел. Благодаря стараниям сотрудника милиции государству возвращено присвоенных разными лицами средств на сумму две тысячи рублей.

В своем коллективе лейтенант милиции пользуется уважением товарищей. Хороший спортсмен, он возглавляет работу первичной организации общества «Динамо», является политинформатором.

Хочется пожелать молодому сотруднику дальнейших успехов в работе.

**Г. Бузицкий,**  
зам. начальника РОВД по политико-воспитательной работе.

## Наш народный.

**О**коло десяти лет назад был создан народный университет правовых знаний. На его четырех факультетах — командиров добровольных народных дружин, председателей товарищеских судов, председателей ФЭМК и председателей групп народного контроля — получают правовые знания 220 человек.

Двухгодичная программа положена в основу работы университета. Учебный план каждого факультета составляется с учетом пожеланий слушателей, лекторов, заинтересованных организаций. В плане, рассчитанном на 60 учебных часов, предусмотрены лекции, семинары, демонстрация кинофильмов. Занятия проводятся раз в месяц.

Командиры добровольных дружин (декан факультета Г. Ф.

Бузицкий) тщательно изучают Положение о народных дружинах, практически показывают, как необходимо правильно оформить акт или протокол на правонарушителя. Командиры дружин обмениваются опытом работы.

Интересно и с пользой проходят занятия на факультете председателей местных советов (декан Х. Е. Капранов). Здесь разбираются характерные ошибки, допускаемые администрацией при приеме на работу и увольнении работников с места работы, записи в трудовой книжке, оплате больничных листов. Роль этого факультета особенно возросла в связи с принятием нового трудового законодательства.

Большую практическую помощь председателям товарищеских судов и групп народного контроля оказывают деятели Н. Н. Богданов и М. И. Александров.

Готовить активных борцов социалистическую законность — основная задача университета правовых знаний. На протяжении периода учебы слушатели на предприятиях, в организациях ведут большую работу по разъяснению советского законодательства, являются проводниками социалистической законности, стоят на страже советских законов.

**Я. Нардун,**  
ректор университета правовых знаний.

**У**КАЗ Президиума Верховного Совета РСФСР от 8 апреля 1967 года устанавливает, что злостные пьяницы, систематически злоупотребляющие спиртными напитками, уклоняющиеся от добровольного лечения или продолжающие пьянствовать после лечения, нарушающие трудовую дисциплину, общественный порядок и правила социалистического общежития, несмотря на принятые к ним меры общественного или административного воздействия, подлежат направлению в лечебно-трудовые профилактории для принудительного лечения и трудового перевоспитания на срок от одного до двух лет.

Предусмотренные данным Указом меры в течение ряда лет не применялись ни в области, ни в нашем районе из-за отсутствия лечебно-трудового профилактория. В настоящее время профилакторий введен в действие в Великих Луках.

Первый процесс по данной категории дел прошел в народном суде 28 февраля 1973 года. Ре-

## Направлен в профилакторий

шался вопрос о направлении в профилакторий Тимофеева Анатолия Осиповича, 1927 года рождения, проживающего в д. Федоровское Матюшкинского сельсовета.

Тимофеев с марта 1972 года постоянно нигде не работал, жил за счет престарелых родителей-пенсионеров и случайных доходов от «шабашек», систематически пьянствовал, в связи с чем до двух десятков раз побывал в медвытрезвителе.

Хроническим алкоголизмом Тимофеев страдал давно: в 1966 году он уже был признан алкоголиком, добровольно лечился в д. Вербиллово, однако безрезультатно — по выходу вновь начал пить. На почве пьянства у него распалась первая, а затем и вторая семья.

5 января 1973 года за совершение мелкого хулиганства в нетрезвом состоянии он был под-

вергнут аресту на 10 суток.

Принимавшая участие в судебном заседании представитель общественности председатель исполкома Матюшкинского сельсовета А. И. Петрова пояснила, что к Тимофееву неоднократно применялись общественные меры воздействия, однако он на это не реагировал и продолжал пьянствовать, вести антиобщественный паразитический образ жизни.

Суд пришел к выводу, что Тимофеев подлежит принудительному лечению от алкоголизма и трудовому перевоспитанию.

в связи с чем направил его в лечебно-трудовой профилакторий сроком на один год.

Случай, подобный данному, не единичен. Вот почему внимание всей общественности должно быть направлено на решительную борьбу с лицами, которые систематически пьянствуют, нигде не трудятся, нарушают социалистическую законность. И пусть те, кто еще не все потерял в жизни, серьезно задумаются над своим будущим, чтобы не оказаться в положении Тимофеева.

**Н. Богданов,**  
народный судья.

## НА СТРАЖЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

**П**РИБЛИЖЕНИЕ общественности к борьбе с преступностью — характерная особенность социалистического государства, которое может успешно осуществлять свои функции только при массовом, широком привлечении народа к своей деятельности, при помощи и участии общественных организаций, что позволяет тем самым вести большую профилактическую работу и решительную борьбу за укрепление социалистического правопорядка.

В нашем районе зарегистрировано 47 добровольных народных дружин с общим числом почти 800 дружинников. Только в десяти народных дружинах насчитывается 94 коммуниста. Цифры эти приводил в своем докладе на состоявшемся в конце февраля в районном Доме культуры слете добровольных народных дружин заместитель начальника РОВД по политико-воспитательной работе Г. Ф. Бузицкий.

Открывая слет, секретарь РК КПСС В. Н. Монтус отметил, что прошло четырнадцать лет с того времени, как вышло в свет постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об участии трудящихся в охране общественного порядка в стране». Перед партийными, советскими органами, всей общественностью ставилась задача широкого вовлечения трудящихся в добровольные народные дружины.

В докладе отмечалось, что в

истекшем году многие добровольные народные дружины численно пополнились, активизировали свою работу. Это прежде всего относится к дружинам льнозавода, спиртзавода. Хорошо зарекомендовали себя специализированные дружины, созданные по линии ГАИ. Их — четырнадцать, с общим числом 75 человек.

Выезды этих дружин на линию происходят согласно установленному графику дежурств. Только в прошлом году общественные инспекторы ГАИ задержали 20 водителей за управление транспортом в нетрезвом виде, выявили 88 нарушителей правил уличного движения. Совместно с работниками отдела внутренних дел проведено 27 рейдов по безопасности движения на дорогах района и улицах города.

Среди общественных инспекторов на слете в первых рядах добровольцев упоминались фамилии А. М. Тимофеева и А. П. Сорокина из СМУ «Бурводстрой», В. И. Васильева с масло-сырзавода, А. Федорова — из МПМО. Почетной грамотой награждены дружины МПМО, авто-

колонны № 1300, масло-сырзавода. Денежной премией отмечена работа дружинницы маслозавода Н. А. Кремлева и многих других дружинниц.

Отмечая положительные стороны деятельности добровольных народных дружин в борьбе за правопорядок, вместе с тем самое пристальное внимание участников слета обращено на недостатки. Среди них, пожалуй, основной заключается в том, что отдельные коллективы дружинников не соблюдают регламента дежурства. В связи с чем почти треть дежурств не состоялась. И подобное наблюдалось в этом году. Так, в январе-феврале не вышли на дежурство дружины горбольницы, свекло-торга, цеха № 2 Красносельской швейной фабрики.

Серьезного упрека заслуживает и малочисленность отдельных дружин. В дружине свекло-торга, например, осталось только два человека, а коллектив здесь немалый. Из всего этого следует сделать самые серьезные выводы, направленные на активизацию деятельности дружин общественной организации.

**А. Иванюк**

СТРАНИЦА ПОДГОТОВЛЕНА ВНЕШТАТНЫМ ОТДЕЛОМ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ОРГАНОВ.

## ТЕХНИЧЕСКИЙ ОСМОТР АВТОТРАНСПОРТА

**В** СООТВЕТСТВИИ с распоряжением Псковского облисполкома Госавтоинспекция Опочецкого отдела внутренних дел с 6 марта по 20 мая с. г. проводит технический осмотр всего автотранспорта района. Осмотру подлежат автомобили, прицепы, полуприцепы и мотоциклы, состоящие на постоянном и временном учете в Государственной автомобильной инспекции.

Безопасность движения требует от водителя не только высокой дисциплины и строгого соблюдения правил движения, но и хорошего технического состояния автомоторанспорта. Ведь из-за технической неисправности транспорта часто на наших дорогах бывают дорожно-транспортные происшествия, при которых люди получают телесные повреждения, транспорту наносится большой ущерб. Если автомобили и мотоциклы, находящиеся в эксплуатации, будут в исправном состоянии, то меньше будет происшествий по техническим причинам.

Автотранспорт, представляемый на технический осмотр, должен быть в исправном и чистом состоянии. Автомобили и мотоциклы, имеющие плохой внешний вид, должны быть заново покрашены.

Прежде чем представить автотранспорт на технический осмотр, владелец его должен внести в отделение сберкассы за каждую автомашину 1 руб. 50 коп., за автоприцеп и мотоцикл — по 1 рублю. Вместе с

машиной в комиссию предъявляются технический паспорт, талон технического паспорта и квитанция сберкассы об уплате за техосмотр.

Индивидуальные владельцы при представлении на осмотр транспорта предъявляют технический паспорт, талон к нему, водительское удостоверение, квитанцию об уплате сбора за осмотр и об уплате полной суммы установленного сбора за эксплуатацию дорог с владельцев транспорта, проживающих в городе, справку о прохождении медицинского переосвидетельствования через каждые пять лет.

Если владелец автомоторанспорта индивидуального пользования не может представить на техосмотр свой транспорт, то он обязан лично или через доверенное лицо прислать в ГАИ письменное объяснение причин невозможности представления к осмотру автомоторанспорта и перечисленные выше документы. Технический осмотр транспорта индивидуальных владельцев будет производиться каждое воскресенье с 12 до 15 часов в ГАИ.

Автомобили и мотоциклы, не прошедшие технического осмотра, к эксплуатации допускаться не будут.

**А. ВАСИЛЬЕВ,**  
старший инспектор ГАИ Опочецкого РОВД, старший лейтенант милиции.

## РАБ УСП

**У**СПЕШНО шедшем году колхоз обязател... государству. да были пре откормочных высоких уст довели л... онных станд

Идет тре пятилетки. С вым подъемом соревнования ощутимых животноводств откорме скот... синской ферм... молодняка к... скота. Ср... каждого жив... килограммов. этом супруго... шны. Павло... зультаты не... решили они

Отменных... ваются сви... фермы. Рабо... дра Ефимова... ева. Они явл... труде. Сейча... 142 откормо... вании вес ка... нем 88 кило... ные животн... лограммов. С... вес состави... граммов.

В конце м... фермы пойд... ству. К том... дого животн... нуть 100... выполнения... нашему кол... продать 14... нас есть во... сударству 5... задания пер... Хорошее... животноводо... вание раб... и будет сопу

## В КОНЦЕ

после оп... новления Ц... нистров СС... вертывании... лическог... ботников я... рались мы... фермы на с... решили так... вый период... надорить не... граммов мо... новаться за... мой не тол... и вызвали н... рок Гнидин... колхоза. Те... ревнование... Все свое... ды нашей ф... сосредоточи... экономном... щихся корп... подготовке... их раздое... стигли нека... доярка А. П... от коровы... та по 232

# Животноводство — фронт ударный

## РАБОТАЮТ УСПЕШНО

УСПЕШНО выполнили в прошедшем году животноводы нашего колхоза социалистические обязательства по продаже мяса государству. Все трудности года были преодолены. Работники откормочных ферм добивались высоких устойчивых привесов, доводили животных до кондиционных стандартов.

Идет третий, решающий год пятилетки. Он ознаменован новым подъемом социалистического соревнования. И опять наиболее ощутимых успехов добиваются животноводы, работающие на откорме скота. Например, с Рыбинской фермы сдано 20 голов молодняка крупного рогатого скота. Среднесуточный вес каждого животного составил 355 килограммов. Большая заслуга в этом супругов Виктора и Антонины Павловых. Получать результаты не ниже достигнутых решили они и нынче.

Отменных результатов добиваются свиноводы Долгиневской фермы. Работают здесь Александр Ефимов и Зинаида Тимофеева. Они являют собой пример в труде. Сейчас здесь содержится 142 откормочника. При взвешивании вес каждого достиг в среднем 88 килограммов, а отдельные животные весят по 120 килограммов. Среднесуточный привес составил в феврале 607 граммов.

В конце марта свиньи с этой фермы пойдут на сдачу государству. К тому времени вес каждого животного должен достигнуть 100—110 килограммов. До выполнения квартального плана нашему коллективу осталось продать 14 центнеров мяса. У нас есть возможность сдать государству 5—6 тонн мяса сверх задания первого квартала.

Хорошее настроение сейчас у животноводов. Крепнет соревнование работников ферм. Это и будет сопутствовать успеху.

**А. Батурин,**  
зоотехник колхоза  
«Победа Ильича».



Надоить от каждой коровы за год по 2600 килограммов молока, а за зимний период по 1700 килограммов — такое обязательство на третий, решающий год пятилетки приняли на себя работники молочнотоварных ферм колхоза имени Любимова.

Доярки многих ферм прилагают усилия к тому, чтобы надои от коров постоянно росли. Обращается внимание и на качество молока. Ведь не секрет, что качество продукции зависит только от самих работников.

Успешно трудятся в эти

дни животноводы восьмой комплексной бригады. Надои молока здесь возросли более чем на 30 процентов. Хорошо идут дела и у доярок девятой комплексной бригады. В прошлом году коллектив доярок Лаптевской молочнотоварной фермы одним из первых в колхозе выполнил обязательство по надою молока на

корову. Нынче доярки также идут в авангарде соревнующихся за высокую продуктивность скота.

НА СНИМКЕ: доярки этой фермы Н. А. Васильева, Е. И. Михайлова, А. А. Гаврилова, А. К. Гаврилова, А. В. Васильева.

Фото Ю. Орлова.

## С ЗАДАЧЕЙ СПРАВИМСЯ

ТРИ часа ночи. Не зажглась еще ни одна лампочка в городских домах. Мягко приземляются пушистые снежинки. Ночь от их хоровода становится светлее. Жалко испортить снежный ковер, поэтому, наверное, так осторожно ступают две женщины, направляясь к подсобному хозяйству смешторга. Их рабочий день начался.

Семь лет работает на ферме Любовь Васильевна Иванова и пока только год ее напарница Елена Александровна Иванова. Стаж небольшой, но за это время она уже сумела привыкнуть к новому труду, освоиться и не отставать от Любови Васильевны.

Обслуживают женщины три фермы. Сейчас у них 573 животных. Даже не верится, что все успевают сделать, тем более, что все работы на ферме (раздача кормов, уборка помещений)

выполняются в ручную. В прошлом году свиноводы откормили 900 свиней. Каждый откормочник весит 116 килограммов, среднесуточный привес составил по 401 грамму.

В рацион животных входят восемнадцать процентов пищевых отходов, комбикорм, сено, мука, мелкий картофель. Особенно хорошо идет откорм летом, когда животные получают зеленку. Свиньи содержатся на фермах обычно до восьми месяцев.

В третьем, решающем году пятилетки свиноводы взяли обязательство откормить 900 животных, получать среднесуточные привесы не ниже 420 граммов, снимать с откорма свиней весом 110—120 килограммов. Сейчас в хозяйстве уже поставлено на откорм 152 животных.

Л. Кузьмина.

Так что каждый может проявить себя в меру своих сил и способностей. Благодаря этому в соревновании участвуем мы все.

Вторым условием действительности соревнования является его гласность. Окончательные победители в колхозе будут известны после первого полугодия. Но уже сейчас не только на нашей, но и на других фермах ежедневно ведутся бюллетени, из которых можно узнать, как выполняет свои обязательства та или иная доярка. При подведении итогов за месяц в первую очередь принимается во внимание увеличение валового производства молока.

Мы гордимся тем, что в третьем, решающем году пятилетки наша ферма занимает авангардную роль в борьбе за рост производства продукции. Постараемся так же хорошо работать и в марте, на заключительном этапе зимовки.

**Н. Степанова,**  
старшая доярка Южновской  
фермы  
колхоза «Вперед».

## ПОКАЗАТЕЛИ

### НАДОЕВ МОЛОКА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА НА 1 МАРТА 1973 ГОДА

В первой графе — надоено с начала года, во второй — в том числе за февраль, в третьей — в сравнении с прошлым годом (в килограммах от коровы)

«Путь к коммунизму»	369	187	—89
«Урожай»	359	193	—39
Имени Жданова	310	177	+4
«Большевик»	308	161	+23
«Авангард»	303	140	—39
Имени Любимова	277	147	—38
«Вперед»	271	157	—54
«Организатор»	264	152	—18
«Кр. фронтовик»	264	134	—63
Имени Мичурнина	234	129	—65
«XXI партсъезд»	227	119	—4
«Красный Октябрь»	213	130	+5
«Родина»	210	138	+35
«Варыгинский»	204	106	—68
«Духовский»	176	114	+9
«Заветы Ленина»	177	98	—92
«Красное Заречье»	150	89	—85
«Победа Ильича»	149	74	—120
«Салют»	82	56	—21
По району	237	132	—29

## На основе соревнования

В КОНЦЕ ноября, сразу же после опубликования постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС о развитии Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства, собрались мы в красном уголке фермы на свой совет. Тогда мы решили так: за зимний стойловый период от каждой коровы надоить не менее 1800 килограммов молока. Решили соревноваться за большое молоко зимой не только между собой, но и вызвали на соревнование доярок Гиндинской фермы своего колхоза. Те приняли вызов. Соревнование началось.

Все свое внимание животноводы нашей фермы с начала зимы сосредоточили на правильном, экономном расходовании имеющихся кормов, на надежной подготовке животных к отелу, их раздое. В январе мы уже достигли некоторых успехов. Так, доярка А. В. Сергеева в среднем от коровы своей группы надоила по 232 килограмма молока,

О. Н. Петрова — по 222 килограмма. Надои молока на корову в моей группе составил 241 килограмм. В целом по ферме надои молока были не ниже прошлогодних. И это несмотря на то, что большинство коров у нас находилось в запуске.

## Возвращаясь

### к напечатанному

Неплохо шли на нашей ферме дела и в феврале. Правда, мы немного отстали от своих гиндинских соседей, но все равно наших два коллектива занимают ведущее место по надою молока в колхозе. А это верная гарантия тому, что принятые на зимний период социалистические обязательства будут выполнены.

В прошлую зимовку бывали такие случаи, когда на бумаге порой корма были, а на ферму то одного не подвезут, то другого. В нынешнюю зиму никаких перебоев с доставкой кормов у нас нет. Солома, сено, силос, концентраты отпускаются строго

по весу на каждую группу. Каждая наша доярка понимает, что для того, чтобы превзойти прошлогодний уровень производства молока, нам предстоит добиться дальнейшего повышения производительности труда. И в этом наш добрый и ис-

пытанный помощник — социалистическое соревнование. В отличие от прошлых лет мы боремся не только за прибавку молока от каждой коровы, но и за прибавку в валовом надое. Это заинтересовывает доярок в повышении продуктивности всех коров в группах, заставляет их лучше работать с молочным стадом.

Правление колхоза, как и в прошлом году, разработало меры моральной и материальной заинтересованности доярок в результатах своего труда. Передовики будут премироваться, награждаться почетными грамотами.

## КОЛОНКА Информации

### В помощь читателям

Наша районная библиотека большое внимание уделяет пропаганде литературы, помогает читателям в подборе нужных книг. Для учащихся оформлен стенд «Чтоб каждый выбрал дело по плечу». Он поможет молодежи избрать профессию.

Кроме того, мы организовали книжные выставки: «Гражданином быть обязан», «Женщины нового мира». В читальном зале действуют выставки к 90-летию со дня смерти К. Маркса — «Основоположник научного коммунизма», а также «Международный день театра».

**З. ПУГАЧЕВА,**  
зав. библиотекой.

### Идет сдача норм ГТО

Выпал, наконец, долгожданный снег и на предприятиях города началась подготовка к сдаче норм ГТО.

Сейчас проводятся лыжные соревнования в отделении связи, автоколонне № 1300, педучилище, районной больнице и школах города.

**Л. ПЕТРОВА.**

### Витамины зимой

В течение ряда лет выращивают лук в теплице подсобного хозяйства смешторга. С декабря прошлого года зеленых витаминов продано 2896 килограммов.

Сейчас в теплице ведется подготовка земли для посадки рассады помидоров.

**Г. АЛЕКСАНДРОВ.**

### «Бал книги»

В минувшую пятницу в районном Доме культуры впервые состоялся «Бал книги».

Перед собравшимися выступили местные поэты и самодельный композитор Юрий Столяров.

На балу были организованы выставки-распродажи книг. Молодежь города ознакомилась с новинками литературы и искусства, приняла участие в разгадке викторин, аттракционов.

**В. ГРИГОРЬЕВ.**

### Обретут право

Успешно сдали зачеты курсанты, обучающиеся в течение трех месяцев на курсах трактористов при объединении «Сельхозтехника». Им вручены временные удостоверения механизаторов.

Сейчас, как говорится, новоспеченные трактористы разъехались по родным хозяйствам, где после трехмесячной практики обретут право называться настоящими хозяевами земли.

**А. ИВАНОВ.**

### На второе место

Впервые в этом году в играх на первенство области принимала участие наша хоккейная команда. Однако она хорошо показала себя в этом виде спорта. На днях в совхозе «Родина» Псковского района проводились финальные хоккейные встречи. Опочечные хоккеисты спортивного общества «Урожай» в финальной встрече вышли на второе место.

**В. ТАРАККИН.**

# НАША ПОЧТА ЗА ФЕВРАЛЬ

В феврале рабочие и сельские корреспонденты, читатели прислали в редакцию 148 писем. На опубликовано 115. Некоторые письма направлены на места для проверки и принятия мер. С неопубликованными знакомим читателей в сегодняшнем обзоре.

**В ФЕВРАЛЬСКИХ** письмах рабочие и сельские корреспонденты рассказывали о труде полеводов, животноводов, колхозников промышленных предприятий. Многие авторы поделились мыслями о том, как их коллективы включились в соревнование, выполняют принятые социалистические обязательства, рассказали о достижениях передовиков, их опыте.

На селе — напряженная пора. Его труженики стремятся успешно провести зимовку скота, повысить его продуктивность, во всеоружии подготовиться к весне. В ударном трехмесячнике по заготовке и вывозке удобрений многие коллективы показали образцы плодотворного труда, выполнили плановые задания. Неплохо организована эта работа в колхозах «Урожай», имени Жданова и ряде других. Рабочие и сельские корреспонденты сообщали о ходе трехмесячника, об участии механизаторов в вывозке органики на поля, о подготовке сельскохозяйственной техники к весне.

В центре внимания газеты были вопросы, связанные с ходом Всесоюзного социалистического соревнования за успешное выполнение планов 1973 года. Интересные материалы на эту тему подготовили шофер автоколхоза № 1300 Д. Ефимов, ткачиха филиала объединения «Север» Н. Заводская, секретарь парторганизации лесхоза Д. Иванов, бригадир колхоза «Путь к коммунизму» А. Баринев.

В минувшем месяце в редакции за «круглым» столом собрались секретари партийных организаций. Они рассказали о том, как идет подготовка к обмену партийных документов, о ведущей роли коммунистов, воспитательной работе с людьми. На эту же тему в газете выступил и зам. секретаря парткома совхоза «Глубоковский» А. Сергеев. Опубликован ряд материалов по вопросам культуры, быта, торговли, на школьные темы, о

спортивных соревнованиях. А теперь о письмах неопубликованных.

Житель дер. Мололово Пригородного сельсовета П. Жуков доволен поздравлением с Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота, которое прислали ему пионеры отряда П. Морозова второй восьмилетней школы. Автор желает им здоровья и успехов в учебе.

М. Суворова из деревни Косилово Звонского сельсовета избавилась от тяжелой болезни. А помог ей в этом врач районной больницы В. Я. Стрелков.

Поступило письмо из дер. Шелухи Лобовского сельсовета от З. Федоровой. Она пишет о душевности и заботе о больных участкового фельдшера Н. П. Митрофанова. Обслуживает он два участка — Ледовский и Хрулевский и, несмотря на занятость, всегда вовремя явится на вызов. Расстояние от этой деревни до медпункта четыре километра, но Николай Петрович всегда приезжал к ее больной матери. Лечение пошло на пользу, и здоровье матери стало улучшаться.

Житель дер. Куденково Лобовского сельсовета А. Федоров пишет о том, что у них в деревне есть конюшня и лошади. Однако хозяйского ухода и отношения к лошадям нет. Бригадир этой бригады считает нормальным такое положение и, конечно, зря.

Колхозники из колхоза «Уро-

жай» написали о том, что к виновнику дорожного происшествия трактористу Г. Михайлову не приняты меры. Из отдела внутренних дел райисполкома, куда было направлено письмо, сообщили, что РОВД возбуждено уголовное дело, которое направлено в народный суд для привлечения Г. Михайлова к ответственности.

В газете помещались критические материалы. Подавляющее большинство руководителей правильно реагируют на замечания и уведомляют редакцию о принятых мерах. Однако есть и такие, которые стараются не замечать критические материалы, не отвечают редакции. Отмолчался на заметку «Словами землю не удобрить», помещенную в газете 9 января, председатель колхоза «Родина» В. С. Усов. Его примеру последовал и председатель колхоза «Победа Ильича» А. М. Михайлов, не ответив на заметку «Штатные ходки в отстающих», помещенную 23 января. Позицию молчаливых занял и секретарь парторганизации совхоза «Салют» Н. П. Артемьев, не известив редакцию о принятых мерах по заметке «Ни оперативно, ни перспективно», помещенной 30 января.

Большие задачи предстоит решить трудящимся района в марте. Редакция надеется, что в этом помогут рабселькоры. В своих письмах они расскажут о высокой активности рабочих и колхозников, помогут вскрыть неиспользованные резервы. Это будет способствовать претворению в жизнь планов третьего, решающего года пятилетки.



## В МИРЕ интересного

### Студент в 67 лет

Самый старый польский студент — 67-летний Теофил Бронка, который недавно защитил диссертацию на степень магистра.

Тема его диссертации — «Обслуживание, регулирование и исследование систем питания двигателей внутреннего сгорания». Бронка — выпускник Краковского политехнического института. Он автор 72 рационализаторских предложений и изобретений. В институт он поступил в 1968 году, пишет журнал «Панорама».

### Срочно нужен трубочист

Городским властям в Ньюарке (штат Огайо) понадобился один трубочист. По объявлению пришли 187 человек.

Из них примерно сто человек были служащими, десять — с юридическим образованием, три — с дипломами врачей, сообщает агентство Рейтер. («Труд» — ТАСС).

Эстонская ССР. Новые модельные лыжи «Вису-6», которые выпускает сейчас деревообрабатывающий комбинат «Виснусурк» («Пятиугольник») в городе Пярну, удостоены государственного Знака качества. В их создании главное участие принимал столяр экспериментального дела Николай Кузнецов. НА СНИМКЕ: столяр Николай Кузнецов с лыжами «Вису-6». Фото В. Горбунова. (Фотохроника ТАСС).

## СООБЩАЕТ ПСКОВСКИЙ ЦНТИ НОВЫЙ СВАРОЧНЫЙ АППАРАТ

В Пыталовском комбинате бытового обслуживания смонтирован аппарат контактной сварки. Он сделан на основе трехфазного трансформатора местного освещения.

На один из стержней трансформатора надевается дополнительная обмотка, выводы которой подключаются к контактам из бронзы или красной меди. Аппарат состоит из трансформатора, двух электродов, сменных наконечников и тяги с педалью.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

## КИНО

### Сегодня в Опочке «МАЯК»

Художественный фильм «РАМ И ШИАМ» (2 серии)  
Начало сеансов в 18 и 21 час  
Художественный фильм «ТРИ МУШКЕТЕРА» (2 серии)  
Начало сеансов в 17 и 20 час

Участку № 4 мехколхоза № 17  
**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** крановщик и шоферы. Обращаться: пос. Пашкино, телефон 0-99.

Объединение «Сельхозтехника» принимает заявки от колхозов, совхозов и других сельхозорганизаций на машины, оборудование и другие материально-технические средства на 1974 год.

Срок представления — до 16 марта 1973 года. После этого срока заявки приниматься не будут.

**Наш адрес:** 182330, г. Опочка, Дом Советов

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 105, корреспондента — организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора — 186, редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Опочечкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Заказ 783. Тираж 6130



**6 МАРТА**  
16.20 — В. Катаев. «Белеет парус одинокий». Учебная передача. 17.00 — «Джунгли, которые рядом». Фильм. 17.20 — Новости. 17.25 — «Спорт». Телефильм. 17.55 — «Солнце светит в окна». Телеочерк. 18.05 — «10 лет спустя». Фильм. 18.10 — «Год третий, решающий». «Волжский автомобильный». Передача 2-я. 18.40 — Фильм-концерт. 19.00 — «Москва и москвичи». 19.45 — «Мать своих детей». Телеспектакль. 21.00 — «Время». 21.30 — В эфире — «Молодость». 23.00 — Новости.

**7 МАРТА**  
9.35 — Новости. 9.45 — Для школьников. «Неделя детской музыки». 10.15 — «Мастера». Очерк. 10.45 — «Мать своих детей». Спектакль. 12.00 — «Умелые руки». 12.30 — Концерт. 14.50 — Новости. 15.00 — Футбол. Кубок обладателей кубков. «Спартак» (Москва) — «Милан» (Милан). 17.00 — Торжественное заседание и концерт, посвященные Международному женскому дню 8 марта. 21.00 — «Время». 21.30 — «Фотовитрина «Голубого огонька». 22.10 — Футбол. Кубок европейских чемпионов. «Динамо» (К) — «Реал» (Мадрид). По окончании — новости.

**8 МАРТА**  
9.05 — Новости. 9.15 — «Театр «Колокольчик». 9.40 — «Три новеллы о женщинах». Телеочерк. 10.10 — «Для вас, женщины». Концерт по заявкам. 11.15 — «Три плюс два». Художественный фильм. 12.40 — «Узоры». 13.10 — Для школьников. «Стихи Агнии Барто». 13.50 — Балет С. Прокофьева «Золушка». Спектакль. 16.00 — «Зарубежные гости Москвы». 16.20 — «А ну-ка, девушки!». 18.00 — Новости. 18.10 — Мульт-

фильмы. 18.45 — «Поет К. Шульженко». 19.25 — «Ход Белой королевы». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — Телевизионный театр миниатюр «Тринадцать стульев». 22.40 — Баскетбол. Кубок европейских чемпионов. Полуфинал. ЦСКА — «Црвена Звезда» (Белград). 23.20 — Новости.

**9 МАРТА**  
9.35 — Новости. 9.45 — Для школьников. «Подарки друзьям». 10.15 — «Договор тысяч в действии». 10.45 — «Ход Белой королевы». Художественный фильм. 12.50 — «Музыкальный календарь». 12.50 — Программа телевизионных документальных фильмов. 16.20 — «Наука — сельскому хозяйству». 17.00 — «Ветераны». Телеочерк. 17.05 — «Беглец». Телефильм. 17.50 — Новости. 18.00 — «Фитиль». 18.10 — Для детей. «Приходи, сказка». 18.40 — «Полевая почта «Подвига». 19.10 — Концерт. 19.50 — «Иркутская история». Премьера телевизионного художественного фильма. 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Иркутская история». 2-я серия. 22.35 — Новости.

**10 МАРТА**  
9.05 — «Гимнастика для всех». 9.20 — Новости. 9.30 — Для школьников. «Творчество юных». 10.00 — «Советский Туркменистан». Фильм. 11.00 — Концерт. 11.45 — «Весне навстречу». 12.15 — «Киноленты прошлых лет». 13.00 — Мультфильмы. 13.30 — «Очевидное — невероятное». Кинообзорение. 14.50 — Концерт. 15.15 — «Актуальные проблемы науки и культуры». 15.45 — «На сельской сцене». 16.15 — «Здоровье». 16.45 — «Девушка-парикмахер». Художественный фильм. 18.00 — Новости. 18.10 — Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 19.00 — Авторский вечер композитора

Т. Хренникова. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. В перерыве — «Время». 22.00 — Спортивная программа. По окончании — новости.

**11 МАРТА**  
9.05 — «На зарядку становись». 9.20 — Новости. 9.30 — «Будильник». 10.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. 10.30 — «Музыкальный киоск». 11.00 — «Товары — народу». 11.30 — «Я — Робин Гуд». Премьера телеспектакля. 12.40 — На вопросы телезрителей отвечает министр заготовок СССР З. Н. Нуриев. 13.10 — Музыкальная программа. 13.40 — «В людях». Художественный фильм. 15.15 — «Сельский час». 16.15 — «Литературные встречи». 17.00 — «Клуб кинопутешествий». 18.00 — Новости. 18.10 — Мультфильм. 19.00 — «Двое в пути». Телевизионный художественный фильм. 20.15 — Всесоюзные личные соревнования по спортивной гимнастике. 21.00 — «Время». 21.30 — «Кинопанорама». 23.00 — Чемпионат Европы по легкой атлетике в закрытом помещении. 23.45 — Новости. Программа перерыва.



Велорикши пока еще основной вид транспорта в гордах Народной Республики Бангладеш. НА СНИМКЕ: на улице Дакки. В ожидании пассажиров. Фото Е. Коршунова. Фотохроника ТАСС.

Се  
С пр  
Вас, Т  
Матери  
ПО  
ЗА  
Плакаты  
«Изобрази  
Кварт  
Д  
Большу  
одержал к  
на». Он до  
тальный п  
государств  
На при  
тридцать с  
плане 25.  
Отличны  
лись сво  
фермы Н.  
Лукина и  
пеклево Т.  
Орлова.  
В  
Молоды  
цехе № 1  
немоло.  
дежь, уч  
за дальне  
тельности  
роших ре  
тс.  
Пример  
ки. Свет  
у нас со  
в соверше  
чицы сье  
ные прои